

中办、国办印发意见 推进实施国家文化数字化战略

据央视网 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推进实施国家文化数字化战略的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》明确,到“十四五”时期末,基本建成文化数字化基础设施和服务平台,形成线上线下融合互动、立体覆盖的文化服务供给体系。到2035年,建成物理分布、逻辑关联、快速链接、高效搜索、全面共享、重点集成的国家文化大数据体系,中华文化全景呈现,中华文化数字化成果全

民共享。

《意见》提出了统筹利用文化领域已建或在建数字化工程和数据库所形成的成果,关联形成中华文化数据库,依托现有有线电视网络设施、广电5G网络和互联互通平台,形成国家文化专网等8项重点任务。

《意见》要求,在数据采集加工、交易分发、传输存储及数据治理等环节制定文化数据安全标准,强化中华文化数据库数据入库标准,构建完善的文化数据安全监管体系,完善文化资源数据和数字化内容的产权保护措施。

100亿元! 中央财政 再次向种粮农民发农资补贴

新华社北京5月22日电 记者22日从财政部了解到,中央财政近日下达资金100亿元,再次向实际种粮农民发放一次性农资补贴,支持夏收和秋播生产,缓解农资价格上涨带来的种粮增支影响,进一步调动农民种粮积极性。

为保护农民种粮积极性,中央财政此前已对实际种粮农民发放一次性补贴200亿元。据介

绍,中央财政进一步完善补贴政策,明确补贴对象为实际承担农资价格上涨成本的实际种粮者。补贴标准由各地区结合有关情况综合确定,原则上县域内补贴标准应统一。

财政部要求,各地要充分利用现代化信息技术手段,利用现有相关补贴发放基础数据,继续采取“一卡(折)通”等方式,及时足额将补贴资金发放到位。

青藏高原等区域 将新设一批国家公园

新华社北京5月22日电 5月22日是国际生物多样性日。为了更好地推进生物多样性保护,今年我国将在青藏高原、黄河流域、长江流域等生态地位重要和生态功能良好的区域,新设立一批国家公园。

这是记者22日从国家林业和草原局了解到的。国家林草局有关负责人说,近年来,我国系统实施濒危物种拯救工程,有效保护了90%的珍稀濒危野生动植物野外种群数量,大熊猫野外种群数量增至1864只,朱鹮野外种群数量超过6000只,亚洲象野外

种群增至约300头,藏羚羊野外种群恢复到30万只以上。曾经在野外消失的麝鹿、普氏野马在多地建立了人工繁育种群,并成功实施放归自然,重新建立了野外种群,生存区域和范围不断扩大。我国建有各级各类植物园近200个,收集保存了2万多个物种,占我国植物区系的2/3。野外回归珍稀濒危植物达到206种,其中112种为我国特有种。

这位负责人说,下一步将按照《国家公园等自然保护地建设及野生动植物保护重大工程建设规划(2021-2035年)》的总体目标,加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系。

世卫组织: 更多国家或将发现猴痘病例

新华社日内瓦5月22日电 世界卫生组织21日发布猴痘疫情暴发预警称,鉴于目前已在多个未流行猴痘病毒的国家发现病例,未来有可能在这些国家及其他国家发现更多病例,猴痘病毒将进一步传播。

世卫组织21日数据显示,5月13日以来,世卫组织3个地区办事处的12个未流行猴痘病毒的国家已报告了92例确诊病例和28例疑似病例,迄今还没有死亡病例。其中,确诊和疑似病例主要来自英国、西班牙和葡萄牙,其余分布在澳大利亚、比利时、加拿大、法国、德国、意大利、荷兰、瑞典和美国。

世卫组织称,这些病例并无明确的猴痘流行地区旅行史,且主要但不限于发现在男男性行为者中。迄今,所有通过PCR确认样本的病例都确定为感染了病毒的非西非进化分支。来自葡萄牙确诊病例的拭子样本基因组序列表明,导致当前疫情的猴痘病毒与2018年和2019年从尼日利亚输出到英国、以色列和新加坡的病例密切匹配。

世卫组织预计,随着监测的扩大,未来有可能在已报告病例的国家和其他国家发现更多病例。当前应对重点是向最容易感染猴痘的人群提供准确信息以阻止进一步传播。证据表明,感染风险最高的是在猴痘患者出现症状后与他们有过密切身体接触的人群。

由于猴痘病例常多发于西非和中非地区,而目前多个国家报告的确诊和疑似病例却没有任何猴痘流行地区旅行史,这种情况并不正常。因此,世卫组织认为,迫切需要提高对猴痘的认识并采取全面措施,及时发现并隔离病例、追踪接触者、提供支持性护理等以限制进一步传播。猴痘是一种病毒性人畜共患病。猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人,虽不易发生人际传播,但与患者密切接触也可能感染。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹,多数患者会在数周内康复,但也有患者出现严重症状甚至死亡。

袁隆平铜像落成揭幕仪式 在三亚举行



5月22日,是袁隆平院士逝世周年纪念日。当日上午,袁隆平铜像落成揭幕仪式在海南省

三亚市海棠区水稻国家公园袁隆平纪念馆举行。图为袁隆平铜像。据中新网

总书记和人民心贴心

“是总书记的嘱托给我们克服困难的信心”

新华社南宁5月22日电 2020年5月,广西环江毛南族自治县毛南族群众代表给习近平总书记写信,汇报当地毛南族实现脱贫的喜悦心情。随后,习近平总书记对毛南族实现整族脱贫作出重要指示。近日,新华社记者回访了曾经给总书记写信的群众代表谭美春,以下是她的自述和心声——

两年前的5月,我们几个毛南族的乡亲们一起,写了我这辈子写得最长、寄得最远的一封信,收信人是习近平总书记。

我们急切地向总书记诉说心中的喜悦和感恩之情:在党和政府的帮扶下,我们这个人口较少民族,实现了整族脱贫!

“得知毛南族实现整族脱贫,乡亲们生活有了明显改善,我感到很高兴。”——这

封信寄出不久,总书记就作出重要指示。

得知这一消息后,我太开心了。我们聚在村口的大榕树下用毛南话唱起《十颂党恩》:“鲤鱼伴水水更清,星伴月月更明,我们过上好日子,永远不忘党恩情……”

吃水不忘挖井人。我原本是一名贫困户,在脱贫政策的支持和帮扶下,再扩大贫困户全部实现脱贫。生活发生这么大的变化,做梦都想不到。

总书记在指示中强调,希望乡亲们把脱贫作为奔向更加美好新生活的新起点,再接再厉,继续奋斗,让日子越过越红火。

这两年,我们牢记总书记的嘱托,不懈努力,各方面都有了新的进步。

最大的变化就是柑橘种植让大家钱包鼓起来了。为了提高柑橘的品质,县里经常派农业技术专家到田间地头教我们种植技术,还带我们去外面学习、对接客商、拓宽销售渠道。有技术、长见识后,经营观念也发生了变化。

在发展产业的过程中,我们也遇到过困难。比如说,毛南山乡“八山一水一分田”,柑橘种植发展到一定规模后,再扩大就比较难了;再比如,柑橘价格波动大,群众有担忧。

是总书记的嘱托给我们克服困难的勇气。我仔细分析了卖橘难的原因,原来价格上不去,主要是因为每年那段时间大量柑

橘集中上市,我们没有竞争优势。我就想着能不能让柑橘提前上市,实现错峰销售。我又多次跑到县里的柑橘产业核心示范区取经,拿到“秘诀”后回来实践。

我在自家120多亩柑橘园里先做试验,今年元旦,这批柑橘提前半个月上市,每斤价格比去年贵一块多钱的情况下,还被客商抢购一空。当红彤彤的柑橘装上运往北方的货车时,我心里甜滋滋的。现在这一模式推广到整个合作社,大家一起抱团发展。

环江喀斯特是世界自然遗产,很多人说我们这个地方山清水秀,是“神仙居住的地方”,但过去是个穷地方。现在,柑橘、蚕桑、香菇、油茶等特色产业在毛南山乡遍地开花。

我想对总书记说,我们的日子一定会像红彤彤的柑橘一样,越来越甜,越过越红火。

上海

缩小封控区和管控区范围 全市实施疫情高风险地区划分

新华社上海5月22日电 记者从5月22日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,为持续巩固疫情防控成果,上海将分两个阶段进一步做好社区疫情防控工作。

第一阶段:目前至5月31日,单日新增阳性感染者数进一步减少,不断缩小封控区和管控区范围。

封控区如连续7天无新增阳性感染者调整为管控区,后续连续3天无新增阳性感染者调整为防范区,如出现阳性感染者,封控区调整时间重新计算;管控

区如连续7天无新增阳性感染者调整为防范区,如出现阳性感染者,管控区调整为封控区;防范区如无新增阳性感染者不作调整;如出现阳性感染者,按照国家有关标准,综合阳性感染者数量、区域分布、疫情风险等划定疫情中高风险地区范围。

第二阶段:全市实施疫情高风险地区划分,若区域内无封控区、管控区,则该区域可视为低风险地区,解除防范区。

原则上,疫情中高风险地区以居民小区、自然村、单位等作为最小划定范围,可适当扩大至毗邻低风险区域。

区域内14天内累计报告10例及以上阳性感染者,或发生2起及以上聚集性疫情,该区域划定为疫情高风险地区;区域内14天内累计报告不超过10例阳性感染者,或发生1起聚集性疫情,该区域划定为疫情中风险地区;中高风险地区14天内无阳性感染者报告,该区域转为疫情低风险地区。

在“三区”管控措施方面,封控区封闭管理期间实行“区域封闭、足不出户、服务上门”。管控区实行“人不出小区(单位)、严禁聚集”。防范区实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集规模”。

上海浦东重点生产企业复工复产超1100家

新华社上海5月22日电 记者22日从上海市浦东新区获悉,浦东新区企业复工复产持续推进,截至目前,在生产重点企业已超1100家,在厂总人数约138万人。

据浦东新区科经委介绍,目前,浦东

新区已有204家生产类外资企业复工复产,产能达到疫情前的30%以上。西门子医疗等企业产能恢复到疫情前的80%以上,巴斯夫、ABB等企业产能恢复至70%左右。

北京新增本土新冠肺炎感染者94例

新华社北京5月22日电 北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰22日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,5月22日0时至15时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者67例。自5月21日发布会后(5月21日15时至22日15时),新增本土新冠肺炎病毒感染者94例,其中,管控人员77例,社会面筛查17例。

刘晓峰介绍,上述病例中丰台区41例,海淀区24例,房山区14例,东城区7例,昌平区3例,西城区、朝阳区各2例,大兴区1例,重型1例,普通型14例,轻型66例,无症状感染者13例;管控人员77例,社会面

筛查17例。目前均已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控落位。

刘晓峰表示,当前,北京市疫情防控正处于关键时期,要全面严防死守,以最快速度管控风险点、阻断传播链,区域核酸筛查做到应检尽检,密切接触者做到应判尽判、应转尽转、应隔尽隔。各区、单位、部门、行业要压紧压实“四方责任”,继续深挖细排所辖区域与岳各庄批发市场、东方新天地、优盛大厦等疫情相关风险人员,迅速落位管控,做好维修安保、物业保洁、快递外卖等行业人员防疫管理和核酸检测,落实居家办公措施,不聚会、不聚餐、不串门、不出游、不扎堆。



西安:精准查控 高效出行

在西安绕城高速曲江收费站,车辆有序通行(5月21日摄,无人机照片)。

目前,西安市主城区处于常态化疫情防控阶段,为提升高速公路收费站疫情检查精准度,防输入防外溢的同时保障市民日常出行畅通,西安市各高速公路收费站

进行了系统升级,费率显示屏增加了车辆来源地信息显示功能。该措施可实现西安市内行程车辆无需检查高效通行,其它车辆根据实时疫情防控政策实施预检、分流、查验三级流程,提升了收费站的车辆通行速度。新华社记者 刘满摄

国际观察 马里乌波尔争夺落幕 俄乌冲突将向何方

新华社莫斯科5月22日电 俄罗斯国防部20日发布声明称,随着最后一批被围困在马里乌波尔亚速钢铁厂内的乌克兰武装人员投降,俄军已完全控制马里乌波尔市。

分析人士指出,完全掌握战略重镇马里乌波尔控制权对俄来说具有重要意义,或有助于俄加速推进在乌东部顿巴斯地区的军事行动。另一方面,俄乌双方的谈判陷入停滞,美国及其盟友继续加大对乌政治支持和军事援助力度,俄乌冲突何时结束难以预料。

意义重大

自俄宣布在乌开展特别军事行动以来,马里乌波尔便是俄军的重点目标,俄乌双方围绕此地展开了历时2个多月的激烈争夺。

俄国防部发言人科纳申科夫20日说,自16日以来,共有2439人被围困在亚速钢铁厂的乌武装人员投降。俄国防部长绍

伊古已向总统普京报告,俄军完全控制了亚速钢铁厂和马里乌波尔市。

马里乌波尔是乌东南部亚速海沿岸重要的港口城市。夺取马里乌波尔,意味着俄军建起了一条连接克里米亚与顿巴斯地区、继而前往俄罗斯内陆的通道,这对俄后续开展军事行动无疑大有裨益。

俄罗斯高等经济大学欧洲与国际综合研究中心主任卡申说,取得对马里乌波尔控制权是俄军取得的重大军事进展。马里乌波尔是乌军重要防御中心,完全控制这座城市将为俄军在其他地区的军事行动腾出大量兵力。俄军将可以与顿巴斯地区民间武装完成整编合并,加速推进完成在顿巴斯地区的特别军事行动任务。

马里乌波尔对乌克兰经济具有重要意义。乌克兰政治基金会主席那达连科说,马里乌波尔既拥有重要港口,也是乌重要冶金厂所在地。冶金业是乌克兰重要外汇来源,失去马里乌波尔对乌经济是个严重打击。

此外,驻守马里乌波尔的“亚速营”是俄方眼中的民族主义武装分子,因此占领该地对于俄完成特别军事行动既定目标中的“去纳粹化”有至关重要的意义。

冲突难止

围绕马里乌波尔的争夺虽已结束,但俄乌冲突何时收场依然难以预料。据乌媒体报道,接下来几周乌方将面临艰难局面。据乌国家通讯社20日报道,乌东部战况激烈并出现恶化迹象,俄军向整个军事接触线发起猛烈攻击,主要目标是包围在卢甘斯克地区西部利西昌斯克和北顿涅茨克两地的乌军。

另一方面,马里乌波尔争夺落幕,俄乌之间的和平谈判陷入停滞。俄外长拉夫罗夫17日说,乌方实际上已经退出谈判进程。同一天,乌总统办公室顾问波多利亚克表示,乌俄谈判进程已暂停。

莫斯科国际关系学院国际研究所首席研究员托卡列夫认为,从马里乌波尔腾出

手的俄军未来可以将主要精力聚焦顿巴斯地区。至于能否迫使乌方回归谈判,并使俄方在谈判中获得更有利地位,还要看俄军接下来的军事行动推进情况。

与此同时,美国及其西方盟友持续加大对乌军事和经济援助,给乌克兰局势火上浇油。美国总统拜登21日签署400亿美元的援乌法案,白宫还在考虑向乌军提供先进的反俄导弹。此外,20日在德国落幕的七国集团财长和央行行长会议就进一步援乌达成一致,七国集团将向乌克兰追加95亿美元的经济援助。

俄国立高等经济学院欧洲和国际研究中心副主任苏洛洛夫说,以美国为首的北约向乌提供大量援助,不断向乌提供重型武器,旨在让乌尽可能拖延与俄罗斯的军事冲突。此外,北约近期举行的“欧洲捍卫者2022”和“快速反应2022”演习以及拉拢芬兰、瑞典入约等行为,都会加剧俄与北约对立,进一步推升地区安全风险。

规划公示

《九郎山国家职教科创城控规修改(国投三大片区(轨道科技城、职教科技城、水竹湖)控制性详细规划、云龙片区碧龙湖区域控制性详细规划及城市设计)》于2021年12月10日通过市国土空间规划委员会专家委员会评审,《株洲市主城区电力设施布局专项规划(2021-2035年)》于2021年12月28日通过市国土空间规划委员会专家委员会评审,两个项目均于2022年3月25日通过2022年株洲市国土空间规划委员会

第一次会议审议。为提高规划的科学性和民主性,现将以上项目方案予以公示(详细资料请至株洲市自然资源和规划局网站和株洲市规划展览馆查看),请广大市民提出宝贵意见。

意见反馈方式:

(1)信函反馈。请邮寄至株洲市天元区长江北路369号,株洲市自然资源和规划局空间规划科收,邮编:412007,信封上请注明“规划公示意见”。

(2)网上反馈。请发送至邮箱:kjghk805@163.com,邮件名上请注明“规划公示意见”。

2.有效反馈意见期:2022年5月23日至2022年6月21日

3.有效反馈意见:注明真实联系人姓名、联系电话,如反馈意见信息不准确或无法及时进一步核实的视为无效信息。

4.联系人:文心睿(0731-28685181);玉智华(技术答疑,0731-22872420)